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Herczeg Tamás: Elkészült a 2035-ig szóló beruházási program

Beköszöntött az ősz, hamaro-
san Békéscsaba közterülete-
in is elkezdőnek az évszakhoz 
kapcsolódó munkálatok; pél-
dául a kétnyári és évelő növé-
nyek ültetése, a lombhulladék 
összegyűjtése, de a korhadt 
fák kivágásosról is gondosko-
dik az önkormányzat. A rész-
letekről Nagy Ferenc alpol-
gármestert kérdeztük. 

– Milyen, tipikusan ehhez az év-
szakhoz kapcsolódó munkálato-
kat végeznek el Békéscsabán?  

– A város zöldterületein, 
megközelítőleg 1,6 millió négy-
zetméteren hamarosan elkez-
dődnek őszi munkák, a leglát-
ványosabb feladat ilyenkor is 

a virágok elültetése. Az ágyá-
sokban, városszerte összesen 
1300 négyzetméteren, több 
mint 25 ezer tő kétnyári palán-
ta – árvácska, nefelejcs, száz-
szorszép – és megközelítő-
leg 3 ezer tulipán- és nárcisz-
hagyma kap helyet. A mun-
kálatok előreláthatólag októ-
berben kezdődnek és novem-
ber elejére fejeződnek be, de 
a forgalmasabb területeken 
már az október 23-ai nem-
zeti ünnepen is színes virág-
ágyásokat láthatnak a járóke-
lők. Emellett az ősz egyik leg-
nagyobb feladata a lehullott 
falevelek összegyűjtése, de 
a cserje- és rózsaágak met-
szése is ebben az évszakban 

történik. Év végéig folyta-
tódik a forgalombiztonsági 
gallyazás is: a táblákat beta-
karó, űrszelvénybe belógó, 
vagy az utak beláthatóságát 
akadályozó ágakat távolítják 
el a szakemberek. Emellett 
október végéig – a csapadék 
mennyiségétől függően – még 
több alkalommal kaszálnak a 
városban. Ezeket a feladato-
kat a Békéscsabai Városgaz-
dálkodási Kft. (BVG) munka-
társai látják el a közszolgál-
tatási tervben részletezettek 
szerint, fenntartási kategóri-
áktól függően, havonta egy 
vagy több alkalommal.

– Milyen gyakorisággal gyűj-
tik össze a lehulló leveleket? 

– A közterületeken – a fű-
nyíráshoz hasonlóan – megha-
tározott ütemterv szerint zaj-
lik lombgyűjtés, de ez szük-
ség szerint, a lakossági igé-
nyekhez igazítva változhat. 
Például az Andrássy úton, a 
Petőfi utca és a Boczkó Dá-
niel tér között idén egy alka-
lommal már összeszedték a 
leveleket.

A Békéscsabai Napsugár 
Bábszínház, valamint a Bé-
késcsabai Jókai Színház mű-
ködtetője az állam és az ön-
kormányzat közösen. A most 
induló új évad kapcsán a 
fenntartó részéről Varga Ta-
más alpolgármesterrel, va-
lamint Lenkefi Zoltánnal, a 
bábszínház igazgatójával és 
Seregi Zoltán színházigaz-
gatóval beszélgettünk.

Varga Tamás elmondta, hogy 
a bábszínház és a színház a 
működéséhez hathatós se-
gítséget kap a kulturális kor-
mányzattól és Békéscsaba 
önkormányzatától. Kiemelte, 
hogy a forrásokat az intéz-

mények felelősséggel hasz-
nálják fel, a minőségi munka 
eredményét pedig a közön-
ség élvezheti. 

– Az önkormányzat nem 
szól bele a műsorrendbe, a 
jogszabály is autonómiát, mű-
vészi szabadságot biztosít az 
intézményeknek. Mindemel-
lett természetesen a szín-
ház és a bábszínház is be-
nyújtja az évad tervét a kul-
turális szakbizottságnak tá-
jékoztató jelleggel. Egyéb-
ként folyamatos az együtt-
működés az önkormányzat és 
az intézmények között. Min-
dig megbeszéljük a feladato-
kat, a programokat, vagy ha 
probléma merül fel, annak 

megoldási lehetőségeit – so-
rolta az alpolgármester, hoz-
zátéve, hogy a színház és a 
bábszínház folyamatosan ma-
gas művészi igényű progra-
mokat tár a közönség elé. 

Az idén fennállásának 20. 
évfordulóját ünneplő báb-
színház igazgatója beszélt ar-
ról, hogy az évad előkészíté-
se mindig hosszú folyamat. 
Figyelembe kell venni, hogy 
egy-egy rendező mikor ér 
rá, és persze össze kell han-
golni a hét színész és a stáb 
munkáját. 

– A műsorterv összeállítá-
sánál mi nem tematikákhoz 
tartjuk magunkat, hanem az 
alkotókkal egyeztetünk, és ők 
is hoznak témákat. Ettől ilyen 
színes a palettánk, amely-
ben mindenki találhat kedvé-
re valót 3 hónapos kortól 103 
éves korig. Ebben az évadban 
is lesznek babaszínházi elő-
adásaink, bérletes előadása-
ink óvodásoknak, iskolások-
nak, de a középiskolásokat és 
a felnőtteket is megszólítjuk – 
jegyezte meg Lenkefi Zoltán.  

Őszi munkálatok 1,6 millió négyzetméteren

Z Ö L D  Ö N K O R M Á N Y Z AT Színesnek ígérkezik a színház 
és a bábszínház idei évada

A kormány nyilvánosság-
ra hozta új, 2035-ig szó-
ló állami, építési beruházá-
si programját, amely több 
mint 9500 milliárd forint 
keretösszeggel számol. Eb-
ben részletesen felsorolják 
a fejlesztési programokat, 
illetve szerepel benne az is, 
hogy a jövőbeni költségve-
tési forrásokat a program-
hoz kell igazítani. Békéscsa-
ba érintettségéről Herczeg 
Tamás országgyűlési képvi-
selőt kérdeztük. 

– Mit tartalmaz, mit foglal ma-
gában a kormány beruházási 
csomagja?

– Ez egy beruházási keret-
program, egy olyan keretterv, 

ami a települési önkormány-
zatok vezetőivel történt 
egyeztetések után alakult ki, 
és került a szakminisztériu-
mok elé. Egy tízéves idősza-
kot ölel át a program, így van-
nak benne olyan projektek, 
amelyek az előkészítés sza-
kaszában vannak, a minden-
kori költségvetés teherbírá-
sához igazodva indulhat majd 
el a megvalósításuk. Vannak 
benne olyanok is, amelyek 
már a kivitelezésnél tartanak. 
Mintegy másfél éves előké-
szítés után – széles társadal-
mi egyeztetést követően – ké-
szülhetett el ez a priorizált be-
ruházási terv, amelynek meg-
valósításához a központi költ-
ségvetés évről évre tartalmaz 

majd forrást. Így tehát a költ-
ségvetést és a beruházások 
megvalósítását összehangol-
tan tudja tervezni a kormány-
zat és az Országgyűlés.

A tervek között van olyan 
részhalmaz, amely a beruhá-
zások élénkítéséhez kapcso-
lódó infrastrukturális fejlesz-
tésekről szól, de vannak ben-
ne az egészségügyet, a szoci-
ális szférát, a sportot, vagy az 
oktatást érintő fejlesztések is. 
Nagyon fontos a vízgazdálko-
dásról szóló beruházási cso-
mag, illetve a közösségi köz-
lekedés és az úthálózat fej-
lesztése is. 

Természetesen egész Bé-
kés vármegyét, Békéscsabát 
is sok projekt érinti. Ezeket 

ütemezetten – az első vagy 
a második öt évre lebontva 
– tartalmazza a Magyar Köz-
löny. A gyorsforgalmi úthá-
lózat, a közúti közlekedés to-
vábbi fejlesztését szolgál-
ják a Békéscsaba és Szeged, 
Békéscsaba és Debrecen, a 
Békéscsaba és a magyar-ro-
mán országhatár között meg-
épülő utak. Ugyancsak sze-
repel a közlönyben a csabai 
repülőtér, valamint a kötött-
pályás közlekedés fejleszté-
se is Békéscsaba és Szeged 
között. Benne vannak azok 
a nagy fejlesztések is, ame-
lyeket Békéscsaba a Modern 
Városok Program után még 
szükségesnek lát. Békéscsa-
bát érintően szerepel a terv- 

ben például idősotthon-fej-
lesztés, gimnáziumi torna-
csarnok építése, közlekedé-
si csomópontok biztonságo-
sabbá tétele, belterületi út-
javítás, járda- és kerékpárút-
program, színházfelújítás.

Hozzáteszem: ez a csomag 
az állami nagyberuházásokat 
tartalmazza, tehát nincsenek 

benne a megvalósuló TOP 
Plusz-fejlesztések, amelye-
ket az önkormányzatok bo-
nyolítanak, és nem tartalmaz-
za a Magyar Falu Program, il-
letve a Versenyképes Járások 
Program révén elkészülő pro-
jekteket sem. 
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Békés Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara „ T B ” - S A R O K
Pályázat szakértői névjegyzékbe kerülésre A keresőképtelenség felülvizsgálata

Japán kultúrája egyszerre 
ősi és modern. Tisztelettel 
őrzi hagyományait, miköz-
ben nyitott a jövő kihívá-
saira. Ez a kettősség szá-
munkra, magyarok számára 
is fontos üzenet. A múlt ér-
tékeinek megbecsülése és 
a jövő felé fordulás min-
dig kéz a kézben jár – fogal-
mazott Bálint József alpol-
gármester a közelmúltban 
tartott Japán napon, a Mun-
kácsy Mihály Múzeumban. 

Sushival, teával és számos, 
a japán kultúrát idéző prog-
rammal várták a távol-keleti 
ország múltja és jelene iránt 
érdeklődőket a múzeumban. 
Az alkalom Goto Mayumi, 
Nihonga című festményének 
kiállítását kísérő esemény-
ként jött létre. Mint azt dr. 
Bácsmegi Gábor, a múzeum 
igazgatója megjegyezte: Ja-
pán messze van, nem könnyű 
oda eljutni, ezért úgy gondol-
ták, a Japán nappal elhozzák 
kicsit ide ezt az országot. A 
rendezvény ötletgazdája és 
főszervezője a MAPON Gyu-
lai Magyar-Japán Kulturális 
Egyesület volt. 

– Sokan kérdezik tőlem, 
hogy mi a japán kultúra, a ja-
pán ember titka. Röviden úgy 
tudom megválaszolni, hogy 
tulajdonképpen a sintoiz-
mus, a buddhista konfucia-
nizmus és a keresztény vallás 

majdnem minden japán em-
berben egyszerre van benne, 
és ez érezhető a kultúrájukon 
is – fejtette ki Hankó Ferenc, 
az egyesület elnöke.

A Japán napon Bálint Jó-
zsef a köszöntőjében be-
szélt arról, hogy amikor Ja-
pánra gondolunk, felidéző-
dik bennünk az origami mű-
vészi egyszerűsége, a tea-
szertartások kifinomultsá-
ga, a harcművészetek fe-
gyelme és harmóniája, vagy 
éppen a japánkert nyugal-
ma. Ugyanakkor eszünkbe 
jut a modern Japán, amely-
nek technológiai és tudo-
mányos vívmányai a mi min-
dennapjaink részei is.  

 – A békéscsabai Japán 
nap valódi kulturális utazás, 
lehetőség volt arra, hogy ki-
lépjünk a hétköznapokból és 
közelebb kerüljünk egy távo-
li, mégis sok tekintetben hoz-
zánk közel álló világhoz – fo-
galmazott az alpolgármester.

Japánnak a magyarorszá-
gi rendkívüli és meghatalma-
zott nagykövete kiemelte, 
hogy bár a két ország nagyon 
messze van egymástól, még-
is összeköt bennünket a kul-
túrák kölcsönös szeretete és 
tisztelete.

– Legyen szó sportról, 
vagy művészetről, szeret-
jük egymás kultúráját és ez 
nemcsak a régi, de a mo-
dern kultúrára is vonatko-
zik. Külön öröm számom-
ra, hogy már nemcsak Bu-
dapesten, hanem vidéken is 
egyre több helyen tartanak 
Japán napokat – tette hozzá 
Ono Hikariko.

Az előadások sorát ezután 
a Liszt Ferenc Zeneművé-
szeti egyetem japán hallga-
tóinak játéka nyitotta meg, 
majd a szervezők számos in-
teraktív programra invitálták 
az érdeklődőket, betekintést 
nyújtva a japán kultúra egy-
egy parányi szeletébe.

A kormány a vidék élhető-
ségének, népességmegtar-
tó képességének támoga-
tása, a városok és községek 
kiegyensúlyozott fejlődésé-
nek biztosítása, valamint a 
települések közötti térsé-
gi együttműködések ösz-
tönzése érdekében hirdette 
meg a Versenyképes Já-
rások Programot. A közel-
múltban döntés született 
arról, hogy idén a csabai já-
rás és Békéscsaba mennyi 
támogatást kaphat ebből 
a keretből – a részletekről 
Opauszki Zoltán tanácsnok 
tájékoztatja a Csabai Mér-
leg olvasóit.

Opauszki Zoltán kiemelte, 
hogy a Versenyképes Járá-
sok Program legfontosabb 
célja a lakosságot érintő 
fejlesztések támogatása, 
Békéscsabán is ilyeneket 
terveznek. Augusztusban 
pedig az is kiderült, hogy 
mennyit kaphat ebből a 
forrásból a járás, illetve a 
vármegyeszékhely.  

– A támogatói döntés 
alapján, a békéscsabai já-
rás ebben a programban 
500 millió forintot fordíthat 
a települések további fej-
lesztésére, ezen belül Bé-
késcsaba 326,4 millió fo-
rint támogatást használhat 
fel az idei évben – jegyezte 
meg a tanácsnok.

S hogy mire kívánják for-
dítani a támogatást? Sze-
repel a tervek között a he-
lyi autóbusz-közlekedés tá-
mogatása, parkolók kiépí-
tése a Dózsa György úton, 
útfelújítás, illetve annak 
tervezése (önkormányzati 
tulajdonú bel- és külterületi 
föld-és dűlőutak tekinteté-
ben) és trafibox telepítése 
a Berényi vagy a Szarvasi út 
városba vezető szakaszán. 

– Békéscsaba zöld vá-
ros, ennek megőrzése ér-
dekében a forrásból sze-
retnénk fordítani a zöldfe-
lületek karbantartására, il-
letve az ehhez szükséges 
eszközök beszerzésére, a 
fás szárú növények gondo-
zására, és sajnos még min-
dig kell költeni az illegális 
hulladéklerakók felszámo-
lására is. Emellett szeret-
nénk forrást biztosítani a 
keretből a gyerekek nyári 
napközis táboroztatására, 

a Széchenyi ligeti játszótér 
felújítására, a Békéscsa-
bai Médiacentrum Kft. on-
line és televíziós járási-tér-
ségi turisztikai marketing 
szolgáltatásainak támoga-
tására, de a térségi vásártér 
brandépítésére is – sorolta 
Opauszki Zoltán. 

Hozzátette, hogy a kul-
turális terület szintén ré-
szesedhet a forrásból, tá-
mogatni szeretnék a Jókai 
színházban szükséges fel-
újításokat, a teátrum web-
oldalának fejlesztését, a 
Csabagyöngye stégszínpa-
dának, Ifikaszinójának fej-
lesztését, valamint a kor-
szerű hang- és fénytechni-
kai eszközök beszerzését. 
A tervek között szerepel to-
vábbá a könyvtár helyi vé-
delem alatt álló régi épü-
letén a külső homlokzat ja-
vítása, festése, valamint az 
adventi díszkivilágítás fel-
újításának támogatása is.

A Békés Vármegyei Keres-
kedelmi és Iparkamara szak-
mai gyakorlattal rendelkező 
szakértőket keres az aláb-
bi ágazatokban: elektroni-
ka és elektrotechnika; építő-
ipar; épületgépészet; fa- és 
bútoripar; gépészet; kereske-
delem; közlekedés és szállít-
mányozás – szállítmányozás 
alágazat; kreatív – kreatívipar 
alágazat; specializált gép- és 
járműgyártás; szépészet; tu-
rizmus-vendéglátás; bányá-
szat; egészségügyi technika.

Szakértőink feladata a duális 
képzőhelyek tárgyi és sze-
mélyi feltételeinek vizsgá-
lata. A feladat elvégzéséért 
megbízási díjat fizetünk, vál-
lalkozás esetén pedig szám-
lát befogadunk. 

Ahhoz, hogy egy cég szak-
képzési munkaszerződéssel 
szakképző iskolában vagy 
technikumban lévő tanulókat 
foglalkoztathasson, nyilván-
tartásba kell vennie őt a te-
rületileg illetékes gazdasá-
gi kamarának. A nyilvántar-
tásba vétel a cég székhelyén, 

vagy telephelyén személye-
sen történik. Egy kamarai és 
egy iskolai szakértő a helyszí-
nen meggyőződik arról, hogy 
a cég körülményei, doku-
mentumai, gépei, berendezé-
sei, eszközei megfelelnek-e a 
szakmai képzés előírásainak, 
valamint arról, hogy a leen-
dő szakoktató végzettsége, 
szakmai gyakorlata megfele-
lő-e. Az úgynevezett hatósági 
ellenőrzést is ők végzik, ami-
kor már tanuló is van a duális 
képzőhelyen. Akkor a tárgyi 
és személyi feltételek meglé-
te mellett már azt is vizsgál-
ják, hogy a tanuló megkap-
ja-e a szakképzési törvény ál-
tal előírt járandóságait. 

Szakértő az lehet, aki az 
adott ágazatban megszer-
zett szakirányú végzettség-
gel és az adott ágazat vala-
mely területén eltöltött leg-
alább 5 éves szakirányú gya-
korlattal rendelkezik. Az a 
szakértő, aki felkerül a név-
jegyzékbe, felkészítésen vesz 
részt, ahol megismerkedik a 
törvényi háttérrel, a kamarai 
eljárásrenddel.

A pályázatot 1 példányban 
az alábbi címre kérjük be-
nyújtani: 5600 Békéscsaba, 
Penza lakótelep 5.

A borítékon a pályázónak a 
következőt kell feltüntetnie: 
„Pályázat – Szakmai szakér-
tői névjegyzékbe kerülésre”.

A beteg a keresőképtelen-
sége elbírálása érdekében 
köteles az orvosát tájékoz-
tatni az egészségi állapo-
tával összefüggő körülmé-
nyekről.

A betegség ideje alatt a tár-
sadalombiztosítás alapján 
egészségügyi szolgáltatás 
vehető igénybe, és a bizto-
sítottak táppénzre, üzemi 
(munkahelyi) baleset ese-
tén baleseti táppénzre is 
jogosultak lehetnek. Fontos 
azonban azt is tudni, hogy a 
keresőképtelenséggel ös�-
szefüggésben előírt szabá-
lyokat be kell tartani.

A beteg köteles betarta-
ni az orvos utasításait, kü-
lönösen a gyógyulását elő-
segítő, meghatározott ide-
jű ágynyugalomra, vala-
mint a tartózkodási helyről 
való kijárás korlátozására 

vonatkozóan. Az elrendelt 
vizsgálatokon meg kell je-
lennie, és az orvost arról is 
tájékoztatnia kell, ha ezen 
idő alatt más orvos is kezeli. 
A tartózkodási helyét szin-
tén be kell bejelentenie a 
keresőképtelenséget elbí-
ráló orvosnak. 

A harminc napot megha-
ladó keresőképtelenséget 
a felülvéleményező főor-
vos általában havonta leg-
alább egyszer felülvélemé-
nyezi, ami – a szakértő fő-
orvos utasítására – a beteg 
tartózkodási helyén is elvé-
gezhető. A betegszabad-
ság, illetve a táppénz igény-
bevétele alatt a munkálta-
tó is kérheti a keresőkép-
telenség felülvizsgálatát a 
kormányhivataltól, az eljá-
rás igazgatási szolgáltatá-
si díja 21 000 forint. A kere-
sőképtelenség elbírálását a 

kormányhivatal az erre jo-
gosult orvosok közremű-
ködésével ellenőrzi. Sza-
bálytalanság esetén akár 
a táppénz folyósítása is 
megszüntethető.

A felülvizsgálat során a 
szakértő főorvos a betegdo-
kumentációban fellelhető 
adatok, vagy indokolt eset-
ben a beteg vizsgálata alap-
ján hoz döntést. A döntésről 
a munkáltatót és a munka-
vállalót is írásban értesíti a 
hatóság, mellyel szemben 
a közléstől számított 8 na-
pon belül a kormányhiva-
talnál orvosi felülvizsgálat 
kezdeményezhető.

Dávid Ferenc
főosztályvezető

Békés Vármegyei 
Kormányhivatal

Családtámogatási és 
Társadalombiztosítási 

Főosztály

„Japán tisztelettel őrzi 
hagyományait és nyitott a jövőre”

326,4 millió forint támogatást 
kap  Békéscsaba városa
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   FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Színesnek ígérkezik a színház 
és a bábszínház idei évada

Borbola László köz Aktualitások, fejlesztések Békéscsabán

A közgyűlés és a Békéscsa-
bai Települési Értéktár Bi-
zottság döntése alapján 
Borbola László építészmér-
nökről nevezték el a vásár-
csarnok melletti, a Trefort 
utcát a Szabó Dezső utcá-
val összekötő közterületet. 
A névtáblát Borbola László 
születésnapján, augusztus 
31-én leplezték le.

A Borbola László köz név-
adó ünnepségén Szarvas 
Péter polgármester kiemel-
te, hogy Borbola László 
építészeti tevékenységével, 
közéleti szerepvállalásával 
egyértelműen hozzájárult 
Békéscsaba fejlődéséhez. 
A városban számos jelentős 
középület, lakóépület, vala-
mint a városi sportcsarnok 
és a József Attila-lakótelep 
tervezése fűződik a nevé-
hez. Részt vett a csabai épí-
tészeti élet szervezésében, 
éveken keresztül ő töltötte 
be a Békés Megyei Épí-
tész Kamara elnöki tisztét, 
emellett korábban a város-

vezetésnek tagja is volt. A 
polgármester megjegyez-
te, hogy Borbola László 
nemcsak kiváló szakember 
volt, hanem humorára és 
emberségére is sokan em-
lékeznek vissza. 

Fajzi Tamás, a Békés Me-
gyei Építész Kamara elnö-
ke Borbola László szakmai 
örökségéről beszélt, míg dr. 
Borbola József – az építész 
bátyja – öccse emberi olda-
lát idézte fel.

– Nagy megtisztelte-
tés az egész család számá-
ra, hogy mostantól egy köz 
is emléket állít édesapám-
nak. Ez mindannyiunkat ar-
ra ösztönöz, hogy igyekez-
zünk méltók lenni az ő, vagy 
akár nagyapánk, Borbola 
József orvos örökségéhez 
– fogalmazott Borbola Ist-
ván, László legkisebb fia az 
ünnepségen. 

Az utcanév táblát a 
Borbola család két legfia-
talabb tagja és Szarvas Pé-
ter leplezték le.

Osgyán Ágnes

Szarvas Péter polgármester 
a közelmúltban megtartot-
ta szokásos, aktualitásokról 
szóló tájékoztatóját. Egye-
bek mellett beszélt a folya-
matban lévő fejlesztésekről, 
a SportHétről és a Csabai 
Garabonciás Napokról is.  

Közgyűlés

 Szarvas Péter elmondta, 
hogy a soron következő 
közgyűlés szeptember 25-
én lesz, ezen kívül a tervek 
szerint még kétszer ülése-
zik idén a grémium. A nyári 
időszakban a testület nem, 
viszont a pénzügyi, tulajdo-
nosi és ügyrendi, valamint a 
városüzemeltetési, fejlesz-
tési és zöld bizottság tartott 
soron kívüli ülést. 

Fejlesztések

A polgármester hangsú-
lyozta, hogy jó ütemben ha-
lad a jaminai bölcsőde épí-
tése és a Munkácsy Mihály 
Múzeum homlokzatának a 
felújítása. A bölcsődénél a 
kivitelező már a falazáson 
dolgozik, a múzeumnál pe-
dig az a terv, hogy szeptem-
ber végén, Mihály napon ad-
ják át a felújított épületrészt.

Sikeres volt a SportHét

 Országosan is egyedül-
álló a SportHét rendezvény-
sorozata, ahol a városban 

működő sportegyesületek 
mutatkoztak be augusztus 
utolsó hetében. 55 sport-
klub működik Békéscsa-
bán, több mint 5600 iga-
zolt sportolóval rendelkezik 
a város, így most is bőséges 
volt a választék – fogalma-
zott a városvezető. Megemlí-
tette azt is, hogy Békéscsa-
bán járt Szász Emese olimpi-
ai bajnok párbajtőrvívó, aki-
vel a Vívó Akadémián lehe-
tett találkozni.

Lelki elsősegély

Szarvas Péter beszélt ar-
ról, hogy a Békéscsabai SOS 
Telefonos Lelkisegély Szol-
gálat és a Magyar Lelki El-
sősegély Telefonszolgálatok 
Szövetsége Csabán, a Gál 
Ferenc Egyetemen tartot-
ta 38. konferenciáját. Hoz-
zátette, hogy városunkban 
évente 11 ezer telefonhívást 
fogadnak a szolgálat tagjai, 
akiknek a munkájukhoz nagy 
szakértelem szükséges.

Csabai Garabonciás Napok

Szeptember 28-a és októ-
ber 2-a között rendezik meg 
a következő Csabai Gara-
bonciás Napokat. A polgár-
mester tájékoztatott arról, 
hogy az iskolák diákpolgár-
mester-jelöltjei már meg-
vannak, a stábok gőzerő-
vel készülnek az országosan 
egyedülálló programra.

Kerékpár-forgalmi  
létesítmény

A városvezető kiemelte, 
hogy kerékpár-forgalmi léte-
sítmény épül Békéscsaba és 
Doboz között. Az új út a két 
település közötti közút mel-
lett készül a TOP Plusz for-
rásából, és a Wenckheim-
kerékpárút részét képezi 
majd. A létesítmény a dobozi 
hídtól a település széléig tart, 
így Békéscsabáról egészen 
a Wenckheim-kriptáig lehet 
kétkeréken közlekedni.

Árpád fejedelem tere

Szarvas Pétertől megtud-
tuk, hogy befejeződött az 
árnyékot biztosító filagória 
felújítása az Árpád fejede-
lem terén. Hozzátette, hogy 
a téren öntözött zöldterüle-
tek, virágos kertek, játszó-
tér és szabadtéri kondipark 

is található, és a kamerák ki-
helyezése óta az illegális sze-
metelés is nagymértékben 
megszűnt a területen.

A Körös Hotel helye

A volt Körös Hotel telkén 
kialakult parkolási problé-
mákkal zárta a polgármester 
a tájékoztatóját. Mint mond-
ta: a telket az önkormányzat 
térítésmentesen kapta meg 
az államtól azzal a feltétellel, 
hogy közterületté kell alakí-
tani, ami megtörtént. Az ön-
kormányzat rendelkezik el-
képzeléssel a terület rende-
zése kapcsán, alapvetően 
egy parkosított járda, pihe-
nőfelület kialakítását terve-
zik, de egyelőre még keresik 
rá a forrást. Addig is karók ki-
helyezésével akadályozzák 
meg, hogy az autósok oda 
parkoljanak.

Gulyás Gergő

A Lelki Elsősegély Telefonszolgálatok konferenciáján 
Dr. Szabó Pál díjat kapott Szarvas Péter polgármester

Jellemzően azonban szep
tember hónaptól már fo-
lyamatos a lombhullás a té-
li időszakra is átnyúlóan. Ta-
valy novembertől 2025 janu-
ár végéig – kézi és gépi lomb-
gyűjtéssel – a közterületeken 
mintegy 100 tonna zöldhul-
ladékot szedtek össze a BVG 
munkatársai. 

Ezek legnagyobb része a 
hulladéklerakóba került, ami 
idén sem lesz másképp. A 
burkolatokra hulló levelek el-
távolítása a csúszásveszély 
megelőzése érdekében fon-
tos, a vonatkozó helyi rende-
let szerint az ingatlantulaj-
donosoknak is kötelező ezek 
összeszedése a házuk előtti 
járdáról. 

– A lakosság az összegyűj-
tött zöldhulladékot hogyan 

gyűjtse, tárolja, és mikor szál-
lítják el azt?

– Az összegyűjtött zöld-
hulladékot átlátszó zsákban, 
vagy az erre a célra rend-
szeresített, 240 literes hulla-
dékgyűjtő edényben kell ki-
helyezni. Az elszállítás rend-
je nem változott, továbbra is 
a szerdai napon végzi a köz-
szolgáltató. Amennyiben a 
háztartásokban nagyobb 
mennyiségű zöldhulladék 
gyűlik össze, abban az eset-
ben a békéscsabai hulladék-
udvarban vagy a hulladékke-
zelő-mű előtt kihelyezett kon-
ténerben ingyen lerakható a 
nyitvatartási időben. 

– Békéscsabán jelenleg 
várható-e az elhalt, beteg fák 
kivágása?

– Közel kétszáz bejelen-
tés érkezett a fák állapotá-
val kapcsolatban, ezért az 

önkormányzat szakemberei 
átfogó felmérést végeztek. 
Sajnos kiderült, hogy az idei 
nyár rendkívüli hőmérsékle-
ti és csapadékviszonyai miatt 
ismét több száz növény szá-
radt ki, ezek kivágása ősztől 
folyamatos lesz. A CsabaPark 
faállományában is jelentős 
kárt okozott a szárazság, a sé-
tányok és attrakciós elemek 
környezetében hasonló álla-
potfelmérés történt, amely-
nek eredményeként 212 fa el-
távolítását javasolták a szak-
emberek a látogatók bizton-
ságának megőrzése érdeké-
ben. A lakossági szociális tű-
zifa programhoz kapcsolódva 
a kivágott faanyag nem megy 
kárba, azt a rászorulók támo-
gatására osztják ki, így az ön-
kormányzatnak sem kell a pi-
acról beszereznie a tüzelőt. 

Osgyán Ágnes

A mostani évadban szem 
előtt tartják a jubileumot, nyi-
tórendezvényük, a Bábozda 
kifejezetten erre épült. A kö-
vetkező időszak újdonságo-
kat is hoz, például egy egy-
hetes bohóc workshop lesz 
a bábszínházban Szabó At-
tila vezetésével, akit a drá-
maíró versenyen íróként is-
mertek meg, de kiderült, 
hogy bohócdoktorként is 
tevékenykedik. 

– A workshop után ő ren-
dezi majd a Derülj, derülj, asz-
talkámat, ami egy három me-
sét felölelő bohócjáték. 

Készülünk a Három, kettő, 
egy című előadással, amelyet 
ki lehet vinni akár a játszó-
terekre, a középiskolások-
nak és a felnőtteknek pedig 
továbbra is játsszuk a Sem-
mi című előadásunkat, ami a 
bullying-ről, az iskolai zakla-
tásról szól. Új előadásunk a 
Senki madara, valamint ké-
szülünk a tavaszi bábos drá-
maíró versenyre – tájékozta-
tott Lenkefi Zoltán.  

Seregi Zoltán hangsú-
lyozta, hogy egy vidéki szín-
ház műsorainak népszínhá-
zi szemléletet kell tükrözni-
ük, hiszen itt egyetlen szín-
házban kell minden mű-
fajt eljuttatni a nézőkhöz. 
Ahogy fogalmazott, a közön-
ség mellett meg kell felelni a 

fenntartók, a minisztérium és 
az önkormányzat elvárásai-
nak, a darabválasztásnál pe-
dig tekintettel kell lenni ar-
ra is, hogy mit szeretnének 
a rendezők, és hogy a színé-
szek szerethető feladatokat 
kapjanak.   

Mint mondta, a mostani 
évad nagyon sokszínű lesz. 
A nagyszínházi felnőtt bér-
letben jön Koltay Gábor ren-
dezésében a Trombitás Fré-
di nosztalgia musical, láthat-
ják a nézők Herczeg Ferenc-
től a Kék róka című vígjáté-
kot, vagy a görög regényből, 
Pozsgai Zsolt által színpad-
ra írt Látni a láthatatlan című 
hétköznapi passiót is. Ezen 
kívül bemutatják Zalán Tibor 
két darabját, és szintén előad-
ják az István, az országépítő 
című történelmi játékot. 

Seregi Zoltán kiemelte: 
mindig fontosnak tartotta, 
hogy minél több magyar da-
rabot mutassanak be, de ter-
mészetesen a világirodalom 

remekei sem maradnak ki a 
repertoárjukból. Ray Cooney-
nak most is lesz például egy 
vígjátéka Család ellen nincs 
orvosság címmel, illetve Ro-
bert Thomastól egy krimi-
vígjátékot játszanak Nyolc 
nő címmel, amely nagysze-
rű lehetőség a remek csabai 
színésznőknek. 

– Én már csak az évad első 
néhány hónapját viszem, ja-
nuártól Herczeg T. Tamás vált 
majd a színház igazgatói szé-
kében. 72 éves vagyok, úgy 
döntöttem, hogy újabb öt év-
re már nem tudnám jó szívvel 
vállalni az ezzel járó feladato-
kat, nem is pályáztam. Most 
az utódom a Kék rókát rende-
zi, itt van közöttünk, így kön�-
nyebben tudja majd átvenni 
a stafétát. Tege Antal főren-
dező pedig biztosítja a foly-
tonosságot. Megnyugtató, 
hogy jó kezekben lesz a szín-
ház a továbbiakban is – zárta 
gondolatait Seregi Zoltán. 

Mikóczy Erika
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BÉKÉS VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL

   FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Harminchét új kormány-
tisztviselő tett esküt szep
tember 1-jén a Békés Vár-
megyei Kormányhivatalban. 
Az esküokmányokat dr. Ta-
kács Árpád főispán nyúj-
totta át a frissen kinevezett 
kormánytisztviselőknek.

Az eskü kötelez. Tartást biz-
tosít a mindennapokban, a 
munkavégzésben és annak a 
tudatát, hogy önök a hazán-
kat, a nemzetet és az embe-
reket szolgálják. Az ügyfe-
lekkel, az emberekkel bánni 
kell és nem elbánni – hang-
súlyozta a kormánytisztvise-
lők ünnepélyes eskütételén 
dr. Takács Árpád főispán.

A kormányhivatal a koráb-
bi szakigazgatási szervek in-
tegrálásával ugyan 2011-ben 
alakult meg, de jogelőd szer-
vei révén az ezeréves állami-
ságot képviseli, s mindig is 
a közigazgatás legfőbb te-
rületi, vármegyei irányító-
ja, szerve volt. Mintegy 30 

szakigazgatási szerv, 17 fő-
osztály, több mint 100 szer-
vezeti egység, a 9 járási hiva-
talban pedig 18 kormányab-
lak áll az emberek szolgála-
tában, Békés vármegyében. A 
kormányhivatal a születéstől 
a halálig jelen van az állam-
polgárok életében. A szolgál-
tató, ügyfélbarát állam leg-
fontosabb feladata az embe-
rek ügyeinek, problémáinak 
a megoldása, annak segíté-
se. Évente több mint egymil-
lió ügyfél fordul meg a Békés 
Vármegyei Kormányhivatal-
ban és a járási hivatalokban. 
Az itt dolgozó kormánytiszt-
viselők éves szinten több mint 
egymillió döntést hoznak, ez 
rendkívül magas szám – hang-
súlyozta a kormányhivatal 
szervezeti felépítését, mun-
káját ismertetve dr. Takács 
Árpád. Az itt folyó szakmai 
munka magas színvonalát, a 
helyes és jó jogalkalmazást az 
is híven igazolja, hogy a 96-97 
százalékos a kormányhivatal 

pernyertessége – húzta alá a 
főispán.

Immáron esküt tett kor-
mánytisztviselőként, önök-
től is az emberarcú közigaz-
gatás megvalósítását, szol-
gálatát kérem. Kihívások-
kal teli, izgalmas időszakban 
léptek a köz szolgálatába, hi-
szen egyszerre kell megfe-
lelni az elektronikus közigaz-
gatás, a mesterséges intelli-
gencia és a digitalizáció tá-
masztotta elvárásoknak, il-
letve kell teljesíteni a szak-
mai kihívásokat. Fontos fel-
adat ugyanakkor a vállalko-
zások, az agrárium, a felső-
oktatás segítése, hiszen jól 
prosperáló gazdaság és ipar 
nem működik jó és hatékony 
közigazgatás nélkül – tette 
hozzá dr. Takács Árpád.

A frissen esküt tett kor-
mánytisztviselők a Békés 
Vármegyei Kormányhiva-
tal hét járási hivatalában és 
kilenc főosztályán kezdték 
meg a munkát.

Békéscsaba önkormányza-
ta a LIFE IP HungAIRy része-
ként átfogó fásítási progra-
mot indít Békéscsabán, a 
munkálatok rövidesen a vá-
ros több pontján elindul-
nak. Ehhez kapcsolódóan 
két helyszínen tartanak la-
kossági fórumot, az első a 
jaminai Báthory-Pongrácz 
András utca utáni területré-
szen zajlott.

Opauszki Zoltán tanácsnok, 
jaminai képviselő a fórumon 
elmondta, hogy összessé-
gében több, mint 15 hektár 
nagyságú területen, száz-
ezer facsemetét telepítenek, 
különböző helyszíneken. 
Az egyik a Báthory utca és 
a Csorvási útra vezető dűlő 
közötti terület, ahol magágyi 
(magról nevelt) csemetékkel 
erdőtelepítés történik, emel-
lett például a CsabaParkban 
erdőrekonstrukció lesz majd. 
Azonfelül a szennyvíztisz-
tító telep környezetében, 
a Lencsési lakótelepen, a 
Haán Lajos tér és Szabó Pál 
tér környezetében, illetve 
a Franklin utca végében is 
fásítanak. 

Nagy Ferenc alpolgár-
mester, jaminai képviselő ki-
emelte, hogy Békéscsabán 
sok fa, viszont viszonylag ke-
vés erdő található, most pe-
dig többségében erdőket te-
lepítenek, amelyek a levegő-
minőséget javítják. Hozzátet-
te: ahogy mondani szokás, a 

fát nem magunknak, hanem 
gyermekeinknek és unoká-
inknak ültetjük.

Sódar Anita, a Békéscsa-
bai Városfejlesztési NKft. 
ügyvezetője ismertette, hogy 
ez a fásítási program az Euró-
pai Unió és a magyar kormány 
mintegy 100 millió forint ér-
tékű támogatásával valósul 
meg, a kivitelező a Sorbus 
Szolgáltató Kft. Frankó Ró-
bert erdőmérnök a Hatvan-
ezer Fa Egyesület képvise-
letében hozzáfűzte: az ülte-
tés leghamarabb november 
végén kezdődik és egészen 
2026 márciusáig elhúzód-
hat, az időjárás és talaj minő-
ségének függvényében. 

A lakossági fórumokhoz 
képest hamar interaktív-
vá vált az esemény. A kér-
désekre válaszként elhang-
zott, hogy klíma- és szá-
razságtűrő elegyes erdőt 

szeretnének létrehozni. Leg-
alább nyolc fafajt ültetek: 
többek között korai juhart, 
mezei juhart, mezei szilt, 
vénic-szilt, madárcseresz-
nyét, vadkörtét, magyar kő-
rist és ezüst hársat. Először 
zárt erdőt nevelnek, hogy 
beálljon az ökoszisztéma, de 
ahhoz, hogy az később park-
erdőként működjön, leg-
alább 8–10 évnek kell eltel-
nie. Majd az első tisztításkor 
választják ki, mi marad vis�-
sza, azt követően alakítják ki 
a sétálóutakat, helyezik ki a 
padokat. 

Lapzártánk után, szep
tember 9-én délután, ugyan-
csak a LIFE IP HungAIRy ré-
szeként megvalósuló fásí-
tásról tartanak lakossági fó-
rumot a CsabaParkban, a mi-
nél szélesebb körű tájékoz-
tatás érdekében. 

Such Tamás

Szeptember 1-jén Békés-
csabán 4130 általános is-
kolásnak és 7100 középis-
kolásnak csengettek be. A 
diákokat az általános isko-
lákban 385, a középisko-
lákban pedig 736 pedagó-
gus tanítja. 

Békéscsaba oktatási intéz-
ményeiben zömmel az első 
tanítási nap első óráiban 
voltak az évnyitók. Szarvas 
Péter polgármester ezúttal 
a Lencsési Általános Isko-
lában köszöntötte az általá-
nos iskolás tanulókat. 

– Azt kívánom a gyere-
keknek, különösen azoknak, 
akik először lépnek be a 
tanterembe, hogy legyenek 
fegyelmezettek és tanulja-
nak jól. Az elsősök mellett 
a nyolcadikosok számára is 
különleges ez a tanév. Ők 
hamarosan búcsúznak álta-
lános iskolájuktól, és bízom 

benne, hogy megtalálják 
az érdeklődési körüknek, 
képességeiknek megfele-
lő középfokú oktatási intéz-
ményt itt, Békéscsabán – fo-
galmazott a polgármester, 
majd első osztályosoknak 
átadta az önormányzat aján-
dékát, egy-egy tornazsákot.

Varga Tamás alpolgár-
mester az Andrássy Gyula 
Gimnázium évnyítóján vett 

részt, és szólt néhány szót a 
középiskolásokhoz. 

– A kiváló pedagógusok 
segítségével elsajátított tu-
dás magabiztos, nyomás-
tűrő, egyenes tartású diá-
kokat nevel belőletek. Ettől 
nem kell félni, nem fog fáj-
ni, sőt, teli lesz élményekkel 
– bátorította a hallgatóságot 
az alpolgármester.

O. Á., G. G.

37 új kormánytisztviselő a kormányhivatalban

Jaminai fórum a fásításról Békéscsaba diákváros

Nagy Ferenc, Sódar Anita, Frankó Róbert, Dézsi László  
(a Sorbus Kft. képviseletében) és Opauszki Zoltán 

– Szeptember 1-jén elindult 
az Otthon Start, mit várnak et-
től a programtól? 

– Bízunk benne, hogy 
nagy forrásigényű lesz, mert 
ez azt jelenti, hogy sokan pá-
lyáznak, sokan veszik igény-
be a fix, maximum 3 szá-
zalékos kamatozású, forint 
alapú kölcsönt, amelyhez 
mindössze 10 százalék ön-
erő szükséges. Reménye-
ink szerint minél több igény-
lőnek lehet saját lakása en-
nek segítségével. Már most, 
az elején látszik, hogy van-
nak pénzintézetek, ame-
lyek igyekeznek valamelyest 
még 3 százalék alá is men-
ni. Az eddigiektől eltérő le-
hetőségről van szó, hiszen 
azok a programok, amelyek 
az elmúlt 10 évben támogat-
ták a lakáshoz jutást, dön-
tően a családalapítást, illet-
ve a gyermekes családokat 
igyekeztek segíteni. A mos-
tani azoknak is szól – 18 és 
70 év között –, akik nem sa-
ját ingatlanban élnek, sze-
retnének saját lakáshoz jut-
ni, de nincs gyermekük,  
(egyelőre) nem is terveznek 
és az eddigi támogatási for-
mákból nem részesülhettek.  
Az első napok tapasztalatai 
azt mutatják, hogy nagyon 
nagy az érdeklődés ország-
szerte, így Békéscsabán is a 

kedvező, maximum 25 éves 
futamidejű kölcsön iránt. 

– Szintén szeptember 1-jén 
kezdődött az új nevelési év és 
az új tanév…  

–  Ahogy ez ilyenkor len-
ni szokott, az első napok-
ban a diákok már arról is be-
szélgettek, hogy mikor lesz-
nek a szünetek (az őszi ok-
tóber 23-tól november 2-ig, 
a téli december 20-tól janu-
ár 4-ig, a tavaszi április 2-től 
12-ig tart), de aztán beleve-
tették magukat a munkába. 
Békéscsabán egyébként azt 
látjuk, hogy a bölcsődék te-
lítettek, és új bölcsőde épül 
Jaminában. Az óvodáinkban 
– amelyek a nemzetiségi és 
egyházi óvodák kivételével 
önkormányzati fenntartású-
ak – szintén megvan a szük-
séges létszám. Az általános 
iskolákban egy hullámzás 
mutatkozik, többen mentek 
ki nyolcadik osztályból, mint 
ahány elsős kezdett most, de 
Békéscsabán összességében 

nem csökken érdemben a ta-
nulók száma. Három iskolá-
ban tapasztalható, hogy va-
lamennyivel kevesebb gye-
rek jár, mint korábban, egy 
intézményben, a Jankay is-
kolában azonban növeke-
dést regisztrálhatunk. A kö-
zépfokú intézmények palet-
tája továbbra is igen színes, 
lényegében ez teszi Békés-
csabát igazi diákvárossá. Ki-
emelendő továbbá, hogy az 
ország egyik legjobb szak-
képző intézménye a csabai, 
amely stabilizálta a tanu-
lói létszámát, és ettől az év-
től kezdve Székelyföld négy 
településén is működik. Szin-
tén öröm, hogy idén kifejezet-
ten nagy volt a túljelentkezés 
a Gál Ferenc Egyetem békés-
csabai szakjaira, így rekord 
létszámú diák kezd szeptem-
berben. A kicsiknek szép böl-
csődei és óvodai évet, a ta-
nulónak, egyetemi hallga-
tóknak sikeres, eredményes 
tanévet kívánok!

„Elkészült a 2035-ig szóló 
beruházási program”
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APRÓHIRDETÉ SEK
•	 Matematikából korrepetálás középiskolásoknak, általános 

iskolásoknak. Telefon: 70/392-0459

•	 Síremléktisztítás környezetbarát módon.  
Telefon: 20/774-7455, 30/384-1726.

•	 Horgászhely Békés-Borosgyán 2 (Sütőker HE): 10 méter vízpart 
a mögötte levő telekkel együtt eladó. Telefon: 30/935-7274.  

•	 Eladó Békéscsabán, a Kinizsi utcában 51 m2-es üzlet 
padlófűtéssel, klímával, riasztóval. Telefon: 30/935-7274. 

•	 Doboz-Szanazugban kétszintes, 130 m2-es felújított nyaraló 
+ 2 db 12 m2-es bungalow eladó a Körösök elágazásánál, 
frekventált helyen, 816 m2 parkosított udvarral!  
Telefon: 30/945 1763.

SZÉPKORÚAK

Dr. Simándi Béla (90)

90

Rendelj kényelmesen online és vedd át nálunk!
Legyen szó építőanyagról, kerti- és barkács termékekről vagy szerszámról, az
ujhazbodrogi.hu megújult webáruházában egyszerűen és gyorsan
ellenőrizheted a békéscsabai áruházunk készletét, és a megrendelt
termékeket nálunk is átveheted. 

5600 Békéscsaba, Berényi út 132.  www.ujhazbodrogi.hu

Hirdessen nálunk!  📞 66/740 700  📧 info@bmc.media.hu 

Augusztus végén adták át 
a Vállalkozók és Munkálta-
tók Országos Szövetsége 
(VOSZ) vállalkozásfejlesz-
tési és Széchenyi Kártya 
Programirodáját a Csaba 
Center 3. emeletén. A meg-
nyitón a helyi kis- és közép-
vállalkozások támogatását 
helyezték a középpontba, 
amely új szintre léphet.

Szarvas Péter polgármester 
az iroda átadóján kifejtette: 
Békéscsaba jövője nagy-
részt attól függ, hogyan 
fejlődnek a vállalkozások. 
Hozzátette, hogy a helyi 
vállalkozások, cégek a ne-
héz helyzetekben is helyt-
álltak, jó kilátás van arra, 
hogy egy kicsit nyugodtabb 
világpiaci, európai gazda-
sági környezetben fejlőd-
ni tudjanak. Mint mondta, 
ahhoz, hogy ez sikerüljön, 
stratégiai fejlesztési, válla-

latvezetési tanácsadással 
járul hozzá a VOSZ Békés 
Vármegyei Szervezete.  

Rákóczi Attila, a Békés 
Vármegyei Kormányhiva-
tal főigazgatója kiemelte, 
hogy fontos szerepe lesz 
a város szívében találha-
tó irodának, hisz itt a gaz-
dasági szereplők segítése 
és összefogása a cél. Eppel 
János, a VOSZ elnöke ar-
ról beszélt, hogy az iroda 

a szövetség stratégiájának 
fontos eleme. Megjegyez-
te: az alapgondolat az volt, 
hogy az ország minden fon-
tos gazdasági, közigazga-
tási gócpontjában ott le-
gyenek, és ne csak taná-
csokkal, hanem gyakorlati 
megoldásokkal is segítsék 
a vállalkozások munkáját. 

Losonczi István, a VOSZ 
helyi elnöke hangsúlyozta, 
hogy az iroda tevékenysége 

kibővül egy vállalkozás-fej-
lesztési részleggel, amely Be-
csei Zsolt vezetésével új di-
menziót nyithat a vállalko-
zóknak. Ez azt jelenti, hogy 
a finanszírozási lehetősé-
gek biztosítása mellett a 
fejlődés, az innováció, vala-
mint a vállalkozások sokol-
dalú, személyre szabott tá-
mogatása is központi szere-
pet játszik. 

Bere Mátyás

A helyi kis- és középvállalkozók további erősítése is cél

Új irodát nyitott a VOSZ Békéscsabán

Kiss Lajos (90)

90
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Egy hét a mozgás, az egészség jegyében

BÉKÉSCSABAI  JÓKAI  SZÍNHÁZ

Kedves Közönségünk! Ha-
marosan indul a 2025/26-
os évad, és mi már nagyon 
várjuk, hogy újra találkoz-
hassunk önökkel! 

2025. szeptember 11-én, csü-
törtökön délután 16.30-kor 
tartjuk Évadnyitó gálánkat a 
színház előtti téren.  Műso-
runkból izgalmas informá-
ciókat tudhatnak meg a kö-
vetkező évad produkcióival 
kapcsolatban, megismerhe-
tik az alkotókat és részlete-
ket hallhatnak készülő elő-
adásainkból. Várjuk önöket 
– nyissuk meg együtt az új 
évadot!

A szeptember még az 
előkészületek jegyében zaj-
lik, de októberben két új 

bemutatóval is várjuk önö-
ket! Első premierünk októ-
ber 3-án Herczeg Ferenc: 
Kék róka című vígjátéka 
Herczeg T. Tamás rendezé-
sében; Tege Antal, Papp Bar-
bara és Czitor Attila fősze-
replésével, a Sík Ferenc Ka-
maraszínházban. A történet 
finom iróniával boncolgatja 
a hűség, az önazonosság és 
a társadalmi elvárások által 
formált szerepek kérdéseit. 

Október 10-től láthatják 
a nagyszínpadon a Trombi-
tás Frédit. A nosztalgia-mu-
sicalt szerzőként és rende-
zőként is Koltay Gábor jegy-
zi; főszerepben Lévai Atti-
la és Csonka Dóra. A szín-
padi mű a fiatalok felnőt-
té válásának, öntudatra 

ébredésének története a 
múlt század hatvanas-het-
venes éveinek hangulatá-
ban és tükrében. Az előadás 
különlegessége a javarészt 
színházunk művészeiből ál-
ló zenekar, mely a kor ikoni-
kus dalait idézi meg.

Szeptember 22-én a Bárka 
folyóirat várja önöket a Mű-
vész Kávéházba Fekete Vin-
ce: Gyönyörű apokalipszis cí-
mű kötetének bemutatójára.

Első premierünk napjá-
ig, október 3-ig még lehető-
ségük van színházbérletet 
váltani! 

Tegyék meg, mert szín-
házba járni jó! 

Találkozzunk a Békéscsa-
bai Jókai Színházban – várjuk 
önöket!

Kettőszázötven millió forint 
kormányzati támogatásból 
újítják fel a Munkácsy Mi-
hály Múzeum főépületének 
homlokzatát. Békéscsaba 
egyik ikonikus épületének 
renoválása február végén 
vette kezdetét, és rövidesen 
befejeződik.  

Jó ütemben halad a múzeum 
homlokzat-felújítása, amely-
nek befejezési határideje Mi-
hály napja, azaz szeptember 
29-e. Ennél hamarabb elké-
szülnek a felújítással, viszont 
a zöldterület és a kerítés 
rendbetétele még hátravan, 
ezért az átadó októberre 
csúszhat. Mindenesetre az 
állványzat már lekerült az 
épületről, szeptember első 
hetében pedig a nyílászárók 
cseréje, valamint a rácsozat 
festése zajlott.

A feliratot  kicserélték, ki-
helyezték a város címerét 
is fölé, valamint a díszlép-
cső rendbetételével is elké-
szültek. A galambok ellen 

galambtüskéket helyeztek 
ki, a főépület vakolatát kija-
vították, az épület újrafesté-
se is megtörtént, illetve meg-
újult a díszbejáratnál találha-
tó fogadótér. 

Bácsmegi Gábor, az intéz-
mény igazgatója elmondta, 
hogy a renoválás ideje alatt 
végig látogatható volt a mú-
zeum. Hozzátette: rendkí-
vül szép látványvilágú lett a 
Munkácsy Negyed ékessége. 

– Ha már belül megújul-
tunk, ideje volt a külső át-
alakulásnak is. Nagyon jó rá-
nézni a felújított főépületre, 
de az talán még jobb érzés, 
hogy az egész renoválás gör-
dülékenyen ment. Hihetetle-
nül rugalmasak voltak mind 
a fővállalkozó szakemberei, 
mind a Békéscsabai Város-
fejlesztési Kft. munkatársai. 
Az egyeztetések célzottak 
és rövidek voltak, azt gondo-
lom, hogy ez egy igazi minta-
projekt Békéscsabán – fej-
tette ki az igazgató.

Gulyás Gergő

Megújul a homlokzat

Hála-hangversennyel ünne-
pelte fennállásának, illetve 
újjáalakulásának 35. évfor-
dulóját a Békéscsabai Evan-
gélikus Vegyeskar szep
tember 6-án, az Evangélikus 
Nagytemplomban.

Bár az énekkar 35 éves, a 
története régebbre nyúlik 
vissza. Sutyinszki János kar-
nagy vezetésével 1975-től 
működött a Munkás Dalkör 
Békéscsabán. Ez a rendszer-
váltáskor megszűnt, de a ta-
gok szerettek volna együtt 
maradni. Több más próbál-
kozás után – Aradi András lel-
kész közreműködésével – az 
evangélikus egyház fogadta 
be a kórust. 

A hála-hangversenyen 
Nagy Zoltán evangélikus es-
peres kiemelte: nincs olyan 
nagyobb ünnep Békéscsa-
bán, ahol ne jelenne meg 
az országosan is elismert 

énekkar. Kutyej Pál igazga-
tó lelkész végigzongoráz-
ta az 50, majd a 35 évvel ez-
előtti, nagyvilági és a hazai 
történéseket, kiemelve azt 
is, hogy Csabán 1975-ben 
megalakult a Munkás Dalkör, 
1990-ben pedig a Békéscsa-
bai Evangélikus Vegyeskar. 

– A kórus fellépései ün-
nepszámba mennek, szó 
szerint szebbé teszik a min-
dennapjainkat – fogalmazott 
Varga Tamás alpolgármester, 
majd Szarvas Péter polgár-
mester nevében átadta az 
önkormányzat elismerő okle-
velét Kutyejné Ablonczy Kata-
lin karnagynak, és ajándék-
kal lepte meg a fél évszázada 
együtt éneklő tagokat, akik a 
következők: Csávás Margit 
Klára, Kutiné dr. Stefanovits 
Katalin, Vaszkó István és Tim-
kó János.

Ezt követően Péterné Be-
nedek Ágnes evangélikus 

lelkész köszönetet mondott 
az énekkar szolgálatáért, és 
hozzáfűzte, hogy az embe-
ri hang a legcsodálatosabb 
hangszer, az éneklés, a zene 
pedig jobbítja a lelket, erőt 
és boldogságot ad. Majd 
Köveskúti Péter egyházköz-
ségi felügyelő szintén aján-
dékkal köszöntötte az ötven 
éve szolgáló négyesfogatot.

A közel másfélórás hang-
versenyen három fronton je-
lent meg a kórus. Először a 
zseniális Alföldi Csaba orgo-
nista/kántor körül a karza-
ton, majd szétszórva a né-
zők között, végül az oltár 
előtt, már félkörös kórusív-
ben. A koncerten ízelítőt ad-
tak repertorárjukból a nagy-
templomot szinte megtöltő 
közönségnek, majd együtt 
énekeltek a templomudvar-
ban, a kórus nevében ültetett 
platánfánál. 

Such Tamás

Augusztus 26-a és 30-a kö-
zött Békéscsabán a sport, 
a közösségi élmények és az 
egészséges életmód kerül-
tek a középpontba. Ekkor 
zajlott ugyanis a SportHét, 
amelyen változatos prog-
ramokkal várták a mozogni 
vágyókat. 

Varga Tamás alpolgármes-
ter kiemelte, hogy ezeken 
az alkalmakon az egyesü-
letek betekintést adnak a 

munkájukba, és lehetőség 
van arra, hogy az érdeklő-
dők belekóstoljanak akár 
több sportágba is. Mint 
fogalmazott: Békéscsabán 
számtalan sportklub műkö-
dik, tagjaik pedig országo-
san, de gyakran világszinten 
is kiemelkedő teljesítményt 
nyújtanak minden évben.

A város önkormányza-
ta 11 éve rendezte meg első 
alkalommal a Sporthétfő 
programsorozatot, amely 

ma már SportHétként él to-
vább. Idén öt nap alatt 53 
sportszervezet és 38 sport-
ág várta Békéscsabán az 
érdeklődőket a Szent Ist-
ván téren, illetve az utolsó 
napon az Árpád-fürdőben.  
A nagy meleg miatt ezút-
tal délután öt órától voltak 
színpadi produkciók, majd 
hat órától minden nap 10-12 
egyesület mutatkozott be. 
Délutánonként meg is telt 
a főtér, rengetegen voltak 

kíváncsiak a rendezvényre, 
és sokan – főként a gyere-
kek – minden alkalommal 
több sportot is kipróbáltak. 

A sportágválasztónak 
is tekinthető SportHét az 
Árpád Gyógy- és Strand-
fürdőben zárult, ahol a  
vizes sportágakat ismerhet-
ték meg közelebbről az ér-
deklődők egy medencézős, 
zenés, játékos, vidám csalá-
di nap részeként. 

Gulyás Gergő

Az emberi hang a legcsodálatosabb hangszer

35 éves az evangélikus vegyeskar

https://behir.hu/sutyinszki-janos-75-eves-egykori-tanitvanyai-korusai-is-koszontottek
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A Magyar Kerékpáros Szö-
vetség és a Csaba Bike 
Team Sportegyesület ren-
dezte meg idén is a kritéri-
um országos bajnokságot 
szeptember 6-án Békéscsa-
ba belvárosában. 

Az egy kilométer hosszú csa-
bai pályán a Széchenyi utcán 
volt a rajt és a cél. A pálya 
lefedte a Munkácsy Negyed 
nagy részét, így igen mozgal-
mas pillanatoknak lehettek 
szemtanúi azok, akik 9 és 17 
óra között arra jártak. Mint 
azt Kesjár Attila versenyigaz-
gató elmondta, első osztá-
lyú versenyzők érkeztek ide. 
A két magyar kontinentális 
csapat tagjaiból verődött 
össze a mezőny nagy része, 
és ők minden erejüket be-
leadva küzdöttek a jobbnál 
jobb helyekért. Sajnos be-
csúszott egy-két baleset is, 
de az a sport része. 

–  A helyszín nem okozott 
csalódást, ebben a gyönyörű 
belvárosban egy olyan pályát 

sikerült kialakítani, amilyet 
máshol az országban nem 
találnánk. Ez is komoly sze-
repet játszott abban, hogy 
már a kilencedik bajnoki ver-
senyt rendezhettük itt – fej-
tette ki Kesjár Attila.

A tizenhárom korcsoport 
megmérettetésén a kritéri-
um szabályok szerint küz-
döttek meg egymással a ver-
senyzők: minden gyorsasá-
gi hajrá első négy helyezettje 
kapott pontot. Továbbá a kör-
előnyt elért versenyző plusz 
20 pontot szerezhetett, a 
körhátrányba került sporto-
ló pedig 20 pont levonást ka-
pott. Az a versenyző győzött, 
aki a futam alatt az adott kor-
csoportban a legtöbb pontot 
gyűjtötte össze. 

A legjobban várt kate-
góriákban, az U23-as férfi-
aknál Móré-Gosselin Olivier 
Márk, az elit kategóriában 
pedig  Istlstekker Zsolt  vég-
zett az élen, ők aranyérem-
mel térhettek haza. 

Bere Mátyás

Kritérium bajnokság

Idén, október 5-én, vasár-
nap immáron ötödik al-
kalommal rendezi meg 
a „Fuss és Segíts!” elne-
vezésű jótékonysági fu-
tóversenyt Békéscsabán 
a Békés Vármegyei Kor-
mányhivatal és a Gál Fe-
renc Egyetem. Nevezni el-
sősorban elektronikus 
úton, a https://www.e-
nevezes.hu/hu/esemeny/
show/1167 linken lehet 
szeptember 30-án éjfélig 
vagy a maximális, 800 fős 
futólétszám eléréséig. 

A kormányhivatal és az 
egyetem jótékonysági fu-
tóversenyének célja az, 
hogy felhívja a figyelmet az 
egészséges életmód fon-
tosságára, a sport közös-
ségépítő erejére, az össze-
fogás és a jótékonykodás, 
a jószolgálat fontosságá-
ra. A nevezési díjakból és 
a helyszíni adományokból 
befolyó összeget idén is 
jótékony célokra ajánlják 
fel, fordítják a szervezők.  
A verseny a Szent István 
térről rajtol és a Gyulai 
utat, Bajza utcát, a Derko-
vits sort, illetve a József 
Attila utcát érintve a Szent 

István térre futnak be a 
résztvevők.

A gyermekfutamok fél 
tíztől, a felnőtt futamok 
pedig tíz órától rajtolnak. 
Előbbi kategóriában 100, 
300, 500, 800 és 1000 mé-
teren állhatnak rajtvonal-
hoz a legkisebbek. Az 1-3 
éves korosztály 100, a 4-5 
évesek 300, a 6-7 év kö-
zöttiek 500, a 8-9 évesek 
800 métert, míg a 10-12 
éves korosztály egy kilo-
métert teljesítenek. A fel-
nőttek mezőnyében indu-
lók 3, 6 és 12 kilométeres 
egyéni távokon, illetve 12 
kilométeren, négyes váltó-
ban állhatnak rajthoz. 

Tavaly több mint hétszá-
zan futottak a jó cél érde-
kében, idén a maximális ne-
vezési létszám 800 fő lesz. 
Elektronikus úton nevezni 
a https://www.e-nevezes.
hu/hu/esemeny/show/1167 
oldalon lehet.

A részletes versenyki-
írásról, a nevezési díjakról, 
a verseny útvonaláról, va-
lamint minden további in-
formációról az V. „Fuss és 
segíts” jótékonysági futó-
verseny Facebook oldalán 
olvashat bővebben. 

Idén is futva segíthet a kormányhivatal 
és a Gál Ferenc Egyetem jótékonysági 

rendezvényén

https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fwww.e-nevezes.hu%2Fhu%2Fesemeny%2Fshow%2F1167%3Ffbclid%3DIwZXh0bgNhZW0CMTAAYnJpZBEwUkpiVjR0R3NPSUtCRTc5RgEefOf_S52eGOEBBvZeR7_UWpHihn9vvK8RCOL9RH8rYT3yvQilL7UDZo1HTkM_aem_FRkp-rXs9NpGJ3U33V3uaw&h=AT3xuXfZAvdUB3hZXldk13Kxiz9KnlpDusk5j_sOjb9ObH75EmcBFh-SsGc7aSdt9DHyZGzJ_SqmFPr9Lfy7gXO2q3caZGT2Q0xyTyemvmIzGv5CxPrtZm3tPFDwsjk6rJj08T80E5b6U2vd&__tn__=q&c%5b0%5d=AT2APAsEB864tIdFJPfirab1Bh2pQ7Ns7SMrnChT4Ihzqx3cFTXLJm3JdeBEy-WIDTEmqYdcA_PBo-q1idotHhXXI0V5V5GMPKO2dy2DQekNlMMl-j_eXQN2x_cqovccOR7cxID4JxjH5P9SCE9wGQv-BV3sYGVwkkI
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fwww.e-nevezes.hu%2Fhu%2Fesemeny%2Fshow%2F1167%3Ffbclid%3DIwZXh0bgNhZW0CMTAAYnJpZBEwUkpiVjR0R3NPSUtCRTc5RgEefOf_S52eGOEBBvZeR7_UWpHihn9vvK8RCOL9RH8rYT3yvQilL7UDZo1HTkM_aem_FRkp-rXs9NpGJ3U33V3uaw&h=AT3xuXfZAvdUB3hZXldk13Kxiz9KnlpDusk5j_sOjb9ObH75EmcBFh-SsGc7aSdt9DHyZGzJ_SqmFPr9Lfy7gXO2q3caZGT2Q0xyTyemvmIzGv5CxPrtZm3tPFDwsjk6rJj08T80E5b6U2vd&__tn__=q&c%5b0%5d=AT2APAsEB864tIdFJPfirab1Bh2pQ7Ns7SMrnChT4Ihzqx3cFTXLJm3JdeBEy-WIDTEmqYdcA_PBo-q1idotHhXXI0V5V5GMPKO2dy2DQekNlMMl-j_eXQN2x_cqovccOR7cxID4JxjH5P9SCE9wGQv-BV3sYGVwkkI
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fwww.e-nevezes.hu%2Fhu%2Fesemeny%2Fshow%2F1167%3Ffbclid%3DIwZXh0bgNhZW0CMTAAYnJpZBEwUkpiVjR0R3NPSUtCRTc5RgEefOf_S52eGOEBBvZeR7_UWpHihn9vvK8RCOL9RH8rYT3yvQilL7UDZo1HTkM_aem_FRkp-rXs9NpGJ3U33V3uaw&h=AT3xuXfZAvdUB3hZXldk13Kxiz9KnlpDusk5j_sOjb9ObH75EmcBFh-SsGc7aSdt9DHyZGzJ_SqmFPr9Lfy7gXO2q3caZGT2Q0xyTyemvmIzGv5CxPrtZm3tPFDwsjk6rJj08T80E5b6U2vd&__tn__=q&c%5b0%5d=AT2APAsEB864tIdFJPfirab1Bh2pQ7Ns7SMrnChT4Ihzqx3cFTXLJm3JdeBEy-WIDTEmqYdcA_PBo-q1idotHhXXI0V5V5GMPKO2dy2DQekNlMMl-j_eXQN2x_cqovccOR7cxID4JxjH5P9SCE9wGQv-BV3sYGVwkkI
https://www.e-nevezes.hu/hu/esemeny/show/1167
https://www.e-nevezes.hu/hu/esemeny/show/1167
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